



NAŠA SKUPNOST

9. številka
XXXIII. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

Glasilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje: Časopisni svet: Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanka Ritonja, Jože Sojer, Bogdan Sturm, Janez Vrbošek. Člani uredništva: Andrijan Lah, Milan Skledar, Edvard Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. Glavni in odgovorni urednik: Marjan Kovačević-Beltram. Lektorica: Suzana Köstner. Naslov uredništva Naše skupnosti: Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 101-244 int. 270. Rokopisov in fotografij na vračamo. Tisk: Tiskarna Ljudska pravica Ljubljana.

Glasilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informacije št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.

KAKO SMO VOLILI?

Morda najodmevnejši politični dogodek pri nas po padcu Peterletove vlade – volitve so za nami. Znani so volilni izidi, število poslancev vseh osmih strank, ki so se prebile v novi državni zbor, imena štiridesetih državnih svetnikov in seveda prvi predsednik republike Slovenije. Na splošno bi lahko zapisali, da so volivci negotovi politični usodi prepustili manjše stranke, predvsem tiste razvpite po številnih zdrahah, in neodvisne kandidate. Deloma jih je izločil volilni sistem, ki so ga sami pomagali sprejemati.

Končni (neuradni) izidi volitev v državnem zboru

Liberalno demokratična stranka 23,46% glasov in 22 sedežev
Slovenski krščanski demokrati 14,51% glasov in 15 sedežev
Združena lista 13,58% glasov in 14 sedežev
Slovenska nacionalna stranka 10,02% glasov in 12 sedežev
Slovenska ljudska stranka 8,69% glasov in 10 sedežev
Demokratična stranka 5,01% glasov 6 sedežev
Zeleni Slovenije 3,70% in 5 sedežev
Socialdemokratična stranka 3,34% glasov in 4 sedežev
Italijanska narodna skupnost 1 sedež
Madžarska narodna skupnost 1 sedež

Volivci v naši 4. volilni enoti – volilo je 166426 volivcev, od tega jih je 11618 oddalo neveljavne glasovnice

– so se, kar zadeva vrstni red strank, za katere so oddali glasove, odločali podobno. Le zadnjima dvema strankama so zamenjali vrstni red: socialdemokrati so dobili 4,15 odstotka njihovih glasov, zeleni pa 3,79 odstotka. Toda v primerjavi s slovenskim povprečjem so dvema strankama namenili bistveno več oziroma manj glasov. Tako je za Jelinčičevo Slovensko nacionalno stranko glasovalo 19973 volivcev, to je 12,9 odstotka. Za primerjavo zapišimo, da jih je ta stranka v 8. volilni enoti (del Podravja in Prekmurja) dobila 3,25 odstotka. Več kot v naši volilni enoti je SNS dobila le na Gorenjskem (volilna enota 1) 15,50% in v 3. (ljubljski) volilni enoti 14,69%. Ker je Slovenska ljudska stranka v naši enoti dobila precej manj glasov od povprečja (6,81), de-

leži preostalih list pa so skoraj enaki slovenskemu povprečju, je mogoče domnevati, da so ti glasovi odšli k Jelinčiču.

V naši volilni enoti je bilo neposredno izvoljenih pet poslancev: Andrej Lenarčič (SNS), Lenič Jože in Tone Anderlič (oba LDS), dr. Mateja Kožuh Novak (Združena lista) in krščanski demokrat Benjamin Henigman. Vsi ti so dobili največji delež glasov za svoje liste v volilni enoti. Imena preostalih šestih še niso znana, ker je delitev poslanskih mandatov, izračunana na podlagi seštevka ostankov glasov, precej zapletena. Precej možnosti, da bo sedel v poslanski klopi ima najuspešnejši na listi ljudske stranke Andrej Mihelič, deloma tudi televizijska novinarka Danica Simšič (DS), kandidat zelenih dr. Leo Šešerko, krščanski demokrat Janez Vase in dr. Lev Kreft (Združena lista). Med znanimi imeni, ki ne bodo videli parlamenta od znotraj omenimo Janca Lesarja (dobil je le 579 glasov), direktorja slovenskih železnic in prejšnjega podpredsednika vlade Andreja Ocvirka, ministra za zdravstvo dr. Božidarja Voljča, bivših ministrov Mihe Tomšiča, Viktorja Brezarja in Inga Paša, poslanke LDS Metke Mencin in njenih dveh poslanskih kolegov krščanskega socialista Andreja Magajne ter Antona Tomažiča (na-

rodna stranka), podpredsednika krščanskih demokratov Franca Miklavčiča in drugih.

Za Milana Kučana se je največ volivcev (74%) odločilo v našem 6. okraju, za Ivana Bizjaka pa 12 odstotkov. Sledi 7. okraj z 69% (za Bizjaka 17%) in za njim 5., v katerem je Kučanu svoj glas oddalo

62% volivcev, za Bizjaka pa 23 odstotkov. V dirki za sedež v državnem svetu je premočno zmagal dr. Dušan Plut (stranka zelenih) s 109229 glasovi, krščansko demokratični kandidat Jože Duhovnik je dobil 49424 glasov, znani publicist in pisatelj Boris Fakin bolj znan pod imenom Igor Torkar pa 38932 glasov.

JANEZ MLINAR



Volilščice v kulturnem domu Španski borci je bilo eno od šestih volišč v KS Moste-Selo. (Fotografija Borut Krajnc)

DEDEK MRZ TUDI LETOS V NAŠI OBČINI

Bliža se Novo leto, čas velikih otroških pričakovanj, praznovanj in radosti. Tudi letos bo dedek Mrz s svojim spremstvom oglašil v naši občini. Prišel bo 22. 12. 1992 ob 16.30 pred Kulturni dom Španski borci, kjer bo pozdravil in obdaril otroke, nato pa bo odšel na obisk v Nove Fužine.

Sam novoletni živ – žav bo pred KD Španski borci potekal tri dni in sicer od 21. 12. do 23. 12. 1992. Otroci, čakata vas dva ponija, popeljal vas bo mini vlak, lahko pa se boste dvignili tudi z balonom. Za popestritev bo poskrbela prijetna glasba in junaki risanih filmov ter pravljicnih oseb. Starše pa boste lahko napotili na ogled likovne razstave v KD Španski borci ali na požirek tople pijače.

VABIMO NA OBISK PO NASLEDNJEM PROGRAMU!

21., 22., 23. december 1992 (od 15.30 – 18.30) – POPOLDAN

- postavljen balon z možnostjo dviganja otrok v višino
- možnost jahanja dveh ponijev
- mini vlak
- risanke, glasba pri vходу v KD Španski borci

Spreved dedka Mrza: dne 22. 12. z začetkom ob 16.30 pred KD Španski borci

- ob 16.30 godba, mažuretke
- ob 17.00 odhod dedka Mrza in spremstva izpred doma v Nove Fužine
- ob 17.30 enourni zabavni program za otroke z delom skupine Čudežna polja (pesmi, skeči itd)
- ob 17.30 prihoda dedka Mrza v Nove Fužine – spreved od KD Španski borci do Osnovne šole Nove Fužine, okoli 18.00 ure obdaritev.

Za šole in vrtnice: dne 21., 22., 23. december 1992 – DOPOLDAN



program za male šolarje in prva dva razreda osnovnih šol občine Ljubljana Moste-Polje. Vključenih bo cca 3360 otrok.

od 9. – 13. ure – 7 predstav igre Snežna kraljica z obiskom dedka Mrza in obdaritev (bonboni, zvečilni) od 10. – 12. ure se bo v praznovanje vključila tudi Knjižnica Jožeta Mazovca s prazničnim programom za otroke-igramo se v knjižnici – dodatne igre za otroke, ki bodo obiskali prireditve v KD Španski borci.

(nadaljevanje na 5. strani)

NOVOLETNI POGOVOR S PREDSEDNIKOM SKUPŠČINE

Minilo je še eno leto, zgodovinsko leto za slovenski narod, kaj se je ta čas dogajalo v naši občini, smo povprašali predsednika občinske skupščine Janeza Jančarja.

Janez Jančar je dejal, da je bilo minulo leto v skupščini zanimivo, pestro in živahno. Če so se prejšnja leta poslanci veliko več pripravili, predvsem zaradi ideoloških razlik, je bilo letos tega občutno manj. Zato je tudi občinska skupščina bolj učinkovito delala. Zanimivo je tudi, da se poslanci vse bolj pripravljajo na seje skupščine, prav tako pa tudi postavljajo tehtna vprašanja. Letos je bilo delo skupščine predvsem usmerjeno na odpravljanje komunalnega deficita v predmestju, to pomeni, da so občani dobili urejene ceste, vodovod, telefonijo in drugo. S samim delovanjem skupščine v minulemu letu je zadovoljen, kakor tudi z delom poslancev in občinskega izvršnega sveta. Vedno so skušali najti najboljšo rešitev, zato se je marsikaj premaknilo na bolje.

Z občinskimi strankami predsedstvo skupščine dobro sodeluje, saj se pred vsakim zasedanjem občinske skupščine sestanejo s predsedniki poslanskih klubov, in se skupaj dogovorijo o dnevnem redu. Ravno zaradi takega načina dela, je lahko občinska skupščina tako učinkovita.

Delo skupščine je bilo učinkovito

Župan je povedal, da so posebno pozornost v skupščini namenili razvoju kmetijstva, turizma in komunale, lotevali pa so se tudi socialne politike. Največ prahu med poslanci je dvignila razprava o delovanju oziroma nedelovanju mestnega sklada stavbnih zemljišč. Takrat se je občinska skupščina odločila, da zadrži del denarja namenjenega mestnemu skladu stavbnih zemljišč. To je bilo nujno potrebno, saj so le tako v občini učinkovito odpravljali komunalni deficit. Ostalo pa je tudi nekaj odprtih vprašanj. Med te sodi predvsem sanacija Petrolovih skladišč, postavitev protihrupne ograje v Spodnjem Kašlju ter osrednja ljubljanska čistilna naprava v Zalogu. O čistilni napravi so poslanci že večkrat zahtevali jasne odgovore. Predvsem jih zanima, zakaj ni v novem projektne svetu čistilne naprave nobenega predstavnika lokalnih interesov, in tudi, ali tako velika naprava sploh dela in kako učinkovito.

O temah, ki jih bo skupščina še obravnavala je Janez Jančar dejal, da poslanci večkrat odpirajo vprašanja sanacije toplarne, vendar občina pri tem nima čisto nič, saj si je mesto celotno zadevo prilastilo. Treba pa je priznati, da je delna sanacija že pokazala dobre rezultate, tako da občani letos dihaajo nekoliko čistejši zrak. V prihodnje pa bo treba veliko pozornosti posvetiti gradnji manjkajočega dela ljubljanske obvoznice, saj je ravno občina Moste-Polje, edina ljubljanska občina, ki obvoznice še nima. Zato pa je

središče Most prometno preveč obremenjeno in tudi nevarno. Čimprej bo treba najti nadomestna zemljišča za tistih pet kmetij, ki so na trasi gradnje vzhodne obvoznice. Če se gradnje vzhodne obvoznice ne bomo lotili pravočasno, nas bo promet zadušil, je poudaril župan.

Za pospeševanje razvoja občine

Pospeševanje kmetijstva, predvsem z malimi melioracijami, spodbujanje predvsem izletniškega turizma in drobnega gospodarstva so tudi možne smeri razvoja občine. Za spodbujanje drobnega gospodarstva občina za vsakega novo zaposlenega delavca plačuje prispevke. V skladu z republiško akcijo, si tudi v občini prizadevajo, da bi jim uspelo zagotoviti za vsakega učenca en topli obrok nadan.

O odnosu med občino in mestom je župan povedal, da na skupščinski ravni ni težav, več se zapleta na ravni izvršne oblasti. Ker mestna vlada nima sprejete proračuna, je občinski izvršni svet že nekajkrat moral sam neposredno financirati različne proračunske porabnike. Z mesta pa so jim večkrat očitali, da občine niso mestu poravnale svojih obveznosti. Predvsem na cestnem področju pa mesto in občina uspešneje sodelujeta.

S krajevnimi skupnostmi ni bilo večjih težav, saj se same avtonomno odločajo o usodi svoje lastnine. Mnoge krajevne skupnosti so morale zaradi pomanjkanja denarja za obnovo domov le-te začeti oddajati, kar pa marsikje ni bilo ugodno za krajane.

Janez Jančar je še povedal, da je najbolj sporna točka, ob kateri so razprave najbolj ostre, vprašanje Urha. Sam se zavzema za tako rešitev, da bi krajinski park skupaj s spomenikom in urejeno okolico ostalo občinska last namenjena rekreaciji, cerkev pa naj bi se vrnila Cerkvi za opravljanje bogoslužja. Dogovoriti pa bi se bilo treba tudi o usodi same razstave, ki je sedaj v cerkvi.

ZDENKO MATOZ

Ob iztekajočem se letu 1992, ki je bilo polno dogodkov, tako pričakovanih in nepričakovanih, kot veselih in žalostnih, so naše misli in hotenja že uprta v prihodnost. Pričakujemo, da se nam bodo v letu 1993 uresničila tako osebna kot tudi skupna pričakovanja in za to imamo vse pogoje le hoteti moramo. Naj bo moto našega življenja v naslednjem letu »Poskusimo skupaj in zmogli bomo.«

Želim Vam lepe Božične praznike in veliko osebne sreče ter izpolnitev vaših pričakovanj v novem letu 1993.

JANEZ JANČAR
PRESEDNIK
OBČINSKE SKUPŠČINE

Našim bralcem čestitamo
k dnevu samostojnosti
in voščimo vesel božič
ter srečno novo leto 1993



Uredništvo Naše skupnosti